



'సర్వే' సాగటిత

ఖమ్మం రూరల్ మండలంలో వరద ఉధృతి తగ్గి ఆరు కోణాలు గడిచినా సాయం కోసం బాధితులు ఎదురుచూస్తున్న కన్యార్లు. అధికారులు వచ్చి సర్వేలు చేస్తున్నారే తప్ప ప్రభుత్వం నుంచి ఏమాత్రం సాయం అందకపోవడంతో తమ బతుకులు ఏమిటి కాదా అంటూ దిగులు చెందుతున్నారు. ఆకేరువారి సమీపంలోని వాల్మీకి కన్యార్లకు, పట్టణవారిగూడెం, తనగంపాడు గ్రామాలు వరద తాకిడికి చిన్నాల్నిన్ను ముట్టించాయి. వీటితోపాటు తీర్థాల, పోలె పల్లి, పెద్దతండా, గుడువళ్ల తదితర



ఖమ్మం రూరల్ మండలంలో బురదమయమైన ప్రభుత్వ పాఠశాల ప్రాంగణం

ఇందిరమ్మ కాలనీ లంటే అలుసా.. మా ఇల్లు వరదలో మునిగిపోయి కట్టుబట్టు కూడా పనికిరాకుండా పోయాయి. కనీసం పంచాయతీ కార్యదర్శి దర్శి ఎలా ఉన్నారని అడిగిన పాపాన పోలేదు. ఇంటిమందు దుర్వాసన వస్తుంది. సాయం చేయకున్నా ఢీబింగ్ పోడర్ చల్లించాలని కాలనీవాళ్లతో ఫోన్ చేయించినా ఎవరూ రాలేదు. వరదలతో ఇంట్లో ప్యాన్స్ చెడిపోయింది. ఇంటిని చేస్తుంటే బాడగా ఉంది. వేదలు ఉండే ఇందిరమ్మ కాలనీ అంటే అలుసా.. ఎవరూ పట్టించుకోవడం లేదు. కన్నెత్తి కూడా చూడక లేదు.



ఖమ్మం రూరల్ మండలంలోని కాలనీలకు తీవ్ర నష్టం వాటిల్లింది. పెద్దతండా పరిధిలోని రాజ్ కన్యార్లు, పోలె పల్లి, పెద్దతండా, గుడువళ్ల తదితర

సామగ్రి, బియ్యం, బట్టలు, పుస్తకాలన్నీ నీటి పాలయ్యాయి. ఇళ్ల నిండి బురద పేరుకుపోయింది. ఇంత జరిగినా ప్రభుత్వం అందించే చిరు సాయం కొద్ది ప్రాంతాలకే పరిమితమవుతుందని బాధితులు ఆవేదన వ్యక్తం చేస్తున్నారు. నగరానికి కూతవేటు దూరంలో ఉన్న ఇందిరమ్మ కాలనీ సగానికి సగం మునిగినా ఇంతవరకు పంచాయతీ కార్యదర్శి స్థాయి ఉద్యోగి కూడా తమ వైపు రాలే

తిన్నారా అని అడిగినోళ్లే లేరు.. వరదలు తగ్గినా తిన్నారా.. అడిగిన ఒక్క అధికారి కూడా లేడు. సాయం కూడా అందలేదు. తెల్లారేసరికి కాలనీ వాళ్లు వచ్చి ముమ్మల్ని కాపాడకపోతే ఇంట్లో ఒక్కరం కూడా మిగిలేవాళ్లం కాదు. గత శనివారం వచ్చిన వరదలకు మా కాలనీలో దాదాపు సగం ఇండ్లు మునిగిపోయాయి. మా ఇంట్లో ఉన్న మాడుక్కింటా బియ్యం అవశల పోవడంతో దుఃఖం వచ్చింది. కోడలికి బట్టలు లేకపోతే కోడుకు ప్యాంటు వేసుకొని పునరావాస కేంద్రంలో గడిపింది. సీఎం రేవంత్ రెడ్డి చేస్తాను అన్న సాయం ఇటువైపు రాలేదు.

మున్నే వరద ఉధృతి తగ్గి రోజులు గడుస్తున్నా బాధితుల ఎదురుచూపులు ఇంకా ఎదురుచూపులుగానే ఉన్నాయి. నర్సంకోల్లో ముందు తమకు రూ.10 వేల సాయం మందిస్తామంటూ సర్కారు చెప్పింది. అది చేతికొస్తే తమకు ఎంతోకొంత అక్కర కొన్నాయని.. వరద బాధితులు అశింపారు. కానీ సాయం చేస్తామన్న సర్కారు జాడ లేకుండా పోవడంతో వారి ఆశలన్నీ అదియాశలుగానే మిగులుతున్నాయి. నర్సం పేరుతో సర్కారు సాగిస్తుండడం, అది రోజులైనా ప్రతి ఇంకా అందని లక్ష్యాగానే మిగిలింది. చివరికి తమ పీటలను శుభ్రం చేసే వారు కూడా లేరని, సిబ్బంది వచ్చి తమ ఇళ్లముందు ఢిల్లీంగ్ కూడా చర్చించి పరిస్థితి లేదని వాపోతున్నారు. కనీసం 'తిన్నారా?' అని వలుకరించి ఆహారం అందించిన అధికారులు కూడా లేరని ఆవేదన వ్యక్తం చేస్తున్నారు. -ఖమ్మం రూరల్, సెప్టెంబర్ 6

సామగ్రి, బియ్యం, బట్టలు, పుస్తకాలన్నీ నీటి పాలయ్యాయి. ఇళ్ల నిండి బురద పేరుకుపోయింది. ఇంత జరిగినా ప్రభుత్వం అందించే చిరు సాయం కొద్ది ప్రాంతాలకే పరిమితమవుతుందని బాధితులు ఆవేదన వ్యక్తం చేస్తున్నారు. నగరానికి కూతవేటు దూరంలో ఉన్న ఇందిరమ్మ కాలనీ సగానికి సగం మునిగినా ఇంతవరకు పంచాయతీ కార్యదర్శి స్థాయి ఉద్యోగి కూడా తమ వైపు రాలే

దని వారు వాపోతున్నారు. మురుగు కంపు కొడుతున్నా కనీసం ఢీబింగ్ పోడర్ చల్ల వేయమని కూడా కరువయ్యాడని ఆవేదన వ్యక్తం చేస్తున్నారు. నాయకులపేటలోని అనేక కాలనీల్లో సైతం ఇదే పరిస్థితి నెలకొంది. మూడు రోజుల నుంచి అధికారులు, సిబ్బంది సర్వే పేరుతో కాలయాలను చేస్తున్నారనే తప్ప పట్టించుకోవడం లేదని ఆరోపిస్తున్నారు.

కేంద్రమంత్రి కాళ్లు పట్టుకున్న రైతు



వేదికపై రైతులు ఓదార్పుతున్న కేంద్రమంత్రి, చిత్రంలో పాంగులేటి

ఖమ్మం, సెప్టెంబర్ 6 (నవమి తెలంగాణ ప్రతినిధి): వర్ష బీభత్సానికి సర్వస్వం కోల్పోయిన తమను ఆదుకోవాలని కూసుమంచి మండలం కోశ్యాతండాకు చెందిన హలావత్ నర్సింహారావు కేంద్ర వ్యవసాయశాఖ మంత్రి శివరాజ్ కింగ్ చౌహాన్ కాళ్లు పట్టుకుని ప్రాధేయపడ్డారు. కష్టాల్లో ఉన్న రైతులను అన్నివిధాలుగా ఆదుకోవాలని

రైతులు పుట్టిదు కష్టంలో ఉన్నారని కేంద్రమంత్రి శోకతప్త హృదయంతో విన్నవించాడు. వరదల వల్ల ఖమ్మం జిల్లాలో జరిగిన అపార వచ్చిన కేంద్ర వ్యవసాయ శాఖ మంత్రి శివరాజ్ కింగ్ చౌహాన్, హోంశాఖ సహాయమంత్రి బిడి సంగమ్ కూసుమంచి మండలం పాలేరు నవోదయ పాఠశాలలో రైతులతో ముఖాముఖి కార్యక్రమంలో పాల్గొన్నాడు. ఈ సందర్భంగా రైతుల నుంచి ఇబ్బందులు చెప్పాలని కేంద్ర వ్యవసాయమంత్రి కోరగానే కోశ్యాతండాకు చెందిన హలావత్ నర్సింహారావు కేంద్రమంత్రి హలావత్ న్క ఆర్థికమయ్యలా హిందీలో వివరించారు. ఆపదలో ఉన్న తెలంగాణ ప్రజలను ఆదుకోవాలని నర్సింహారావు ఒక్కసారిగా వేదకు ముక్తం చేస్తే శివరాజ్ హాన్ కాళ్లు పట్టారు.

నష్టాన్ని చూశాం.. ఆదుకుంటాం

కూసుమంచి, సెప్టెంబర్ 6: వరదల్లో నష్టపోయిన రైతులు, బాధితులు ఆందోళన చెందవద్దని, నష్టాన్ని కక్షగా చూశామని, అందరినీ తప్పకుండా ఆదుకుంటామని కేంద్ర వ్యవసాయశాఖ మంత్రి శివరాజ్ కింగ్ చౌహాన్, కేంద్ర హోంశాఖ సహాయ మంత్రి బిడి సంగమ్ భరోసానిచ్చారు. వరదల్లో కొట్టుకుపోయిన పంటలు, ఇంకా నీటిలోనే ఉన్న పంటలు, ద్వంద్వంపై కోడ్, వర్షం కోలుకోని విషాదాన్ని మిగిలిన పంటలను కేంద్ర మంత్రి శివరాజ్ కింగ్ చౌహాన్ పరిశీలించారు. కూసుమంచి మండలం లోని నానుతండా, నర్సింహాలగూడెం, పాలేరు గ్రామాల్లో విస్తృతంగా పర్యటించారు. రాష్ట్ర ఉప ముఖ్యమంత్రి భట్టి విక్రమార్య, రెవెన్యూశాఖ మంత్రి పాంగులేటి శ్రీనివాసరెడ్డి, వ్యవసాయశాఖ మంత్రి తుమ్మల నాగేశ్వరరావు, ఎంపీ రమ్యారాం రెడ్డి, కలెక్టర్ ముజిమ్మిల్ఖాన్ వారి వెంట ఉండి వర్ష బీభత్సానికి జిల్లాలో జరిగిన నష్టాలను వారికి వివరించారు. ఖమ్మం, సూర్యాపేట, ములుగు, మహబూబాబాద్, భద్రాద్రి జిల్లాల పోటో ఎగ్జిబిషన్ ను మంత్రిలు తిలకించారు. వ్యయసాయ శాఖ, ఆర్ అండ్ డి, ఉద్యానవనశాఖ, పంచాయతీ రాజ్, ఇరిగేషన్ వంటి శాఖలకు చెందిన వరదలపై పోటోలతో ఎగ్జిబిషన్ ఏర్పాటు చేసి వాటిని కలెక్టర్ ఖాన్ మంత్రిలకు వివరించారు.



నేడు వినియోగ చరిత్ర

- వాడవాడలా కొలువుదీరనున్న విషాదాధుడు
- ఇప్పటికే కొలువుదీరిన పార్వతీపుత్రుడి మంటపాలు
- 9 రోజుల పాటు పూజలు అందుకోనున్న ఏకదశమి
- వైభవంగా ఏర్పాట్లు చేస్తున్న ఉత్సవ కమిటీ బాధ్యులు

లకు తిథిని ప్రాంతం ప్రకటించి, మరుసటి రోజు అంటే 7న (శనివారం) సాయంత్రం 5:37 గంటలకు ముగిస్తుంది. అందుకు ఉదయ తిథి ప్రకారం వినియోగ చరిత్ర ఈ నెల 7 శనివారం నుంచి ప్రారంభమవుతుంది. దీంతో శనివారం భక్తులందరూ వినియోగ వర్షాన్ని ప్రతిష్ఠించి పూజలు కార్యక్రమాలను ఆరంభిస్తారు. వీధి వీధిగా వినియోగ మంటపాలు ఏర్పాటు చేసి వాటిలో భక్తులందరూ కొలువుదీరుస్తారు. తొమ్మిది రోజులపాటు విశేషపూజలు చేస్తారు. వినియోగచరిత్ర సందర్భంగా ప్రత్యేక పూజలు, విగ్రహాలు, పత్రికలతో విశేషాలపై ప్రత్యేక కళనం.

-ఖమ్మం / కొత్తగూడెం టౌన్, సెప్టెంబర్ 6

గణపతి పూజలు.. వినియోగచరిత్ర నాడు భక్తులు వేకువ జామునే నిద్రలేచి పవిత్ర స్నానాలు ఆచరిస్తారు. ఇళ్లను శుభ్రం చేసుకుని ద్వారాలకు మామిడి తోరణాలు కడతారు. పూజ గదిలో బియ్యపు పిండితో ముగ్గులు వేస్తారు. పాల వెల్లి కడలే దేవుడికి పీట వేస్తారు. పీటకు

సభ్యులు, భక్తులు కనిపించారు. గ్రామాల నుంచి సేకరించిన మారేడు, వాకడు, గరిజ, ఉమ్మెత్త, గేగు, ఉత్తరేణి, మర్రి, మామిడి, గన్నెరు, విష్ణుత్రాంతం, దానిమ్మ, దేవదారు, మధుపం, సింధు వారం, జాజీవిత్రం, గండకీ, శమి, రావి, మర్రి, తెల్లజిల్లేడు వగైరాలను విక్రయిస్తూ వ్యాపారులు నెలకొని వారు. స్వచ్ఛంద సంస్థల బాధ్యులు భక్తులకు ఉచితంగా మట్టి గణపతులు అందించారు. ఖమ్మం నగరంలో స్థానిక ఉత్సవ సమితి ఆధ్వర్యంలో నవరాత్రిపూజలు ఘనంగా జరుగుతున్నాయి.

కొత్తగూడెం పట్టణంలో విక్రయానికి సిద్ధంగా ఉంది లంబోదరదేవి విగ్రహాలు, పత్రి, పాలవెల్లి తదితర సామగ్రిని కొనుగోలు చేస్తున్న భక్తులు

నవమి తెలంగాణ ఖమ్మం

5 ఖమ్మం, శనివారం 7 సెప్టెంబర్ 2024 KHAMMAM



మాజీ మంత్రి హరిశ్చంద్ర పంపిన సరుకుల వాహనాలను ప్రారంభిస్తున్న మాజీ మంత్రి అజయ్, ఎంపీ వద్దిరాజు

సారు కడుపు సల్లంగుండ..

ఖమ్మం రూరల్, సెప్టెంబర్ 6 : మాజీ మంత్రి తన్నీరు హరిశ్చంద్ర సేవా నిరతి పట్ల యావత్ ఖమ్మం జిల్లా ప్రజలు హర్షాభిరూప వ్యక్తం చేశారు. వరదలు వచ్చిన మరుసటి రోజే హుటాహుటిన బీఆర్ఎస్ పార్టీ ఎమ్మెల్యేలు, ఎమ్మెల్యేలు, మాజీ మంత్రిలు ఎంపీలు కలిపివచ్చి ధైర్యం చెప్పిన తీరుపట్ల ఖమ్మంరూరల్ వరద బాధితులు ఇప్పటికీ చర్చించుకుంటున్నారు. ఓమిటాపే జిల్లా సీఎం రేవంత్ రెడ్డి అలా వచ్చి ఇలా వెళ్లడంపై.. అదే హరిశ్చంద్ర బురదమట్టి, ఒండుమట్టి అని చూడకుండా ఇంట్లోకి వచ్చి జరిగిన తీరు తెలుసుకోవడం, ప్రభుత్వంతో కొట్లాడి న్యాయం జరిగే వరకు మీ వెంట ఉంటామని పదిమంది ముందు చెప్పిన హుటాహుటిన నేటికీ ముంపు బాధితులు నెమరవేసుకుంటున్నారు. మరుసటి రోజు నుంచే ప్రభుత్వంలో యని వారు వేల్పొంటున్నారు. అయితే రెండు రోజులు గడవక ముందే సాక్షాత్తు అదే నాయకుడు హరిశ్చంద్ర ఒక్కటి కాదు రెండు కాదు ఆరు లాల్లో వరద బాధితులకు సరుకులు ఖమ్మం పంపుతుండని తెలిసి యావత్ జిల్లా ప్రజలు హరిశ్చంద్ర కమిటీమెంట్ పట్ల సంతోషం వ్యక్తం చేశారు. అనుకున్నట్లుగానే గురువారం రాత్రికి ఖమ్మం చేరుకున్న నిత్యావసర కిట్లు శుక్రవారం నుంచి బాధితుల ఇంటికి చేరాయి. శుక్రవారం రూరల్ మండల బీఆర్ఎస్ పార్టీ అధ్యక్షుడు బెల్లం వెంకటేశ్వర్, మాజీ

జెండా ఊపి ప్రారంభించిన పువ్వాడ, వద్దిరాజు

ఖమ్మం, సెప్టెంబర్ 6: ఖమ్మం, పాలేరు నియోజక వర్గాల్లోని మున్నేరు వరద బాధితులను ఆదుకునే దుకు బీఆర్ఎస్ సీనియర్ నాయకుడు, సిద్దిపేట ఎమ్మెల్యే, మాజీ మంత్రి తన్నీరు హరిశ్చంద్ర పంపించిన నిత్యావసర సరుకుల వాహనాలను మాజీ మంత్రి పువ్వాడ అజయ్ కుమార్, రాజ్యసభ సభ్యుడు వద్దిరాజు రవిచంద్ర జెండా ఊపి ప్రారంభించారు. శుక్రవారం ఖమ్మం నగరంలోని బీఆర్ఎస్ కార్యాలయంలో ఆదిగంగ కార్యక్రమంలో బీఆర్ఎస్ ఖమ్మం నగర అధ్యక్షుడు పగదా నాగరాజు, సీనియర్ నాయకులు ఆరిజేసీ కృష్ణ, బీఆర్ఎస్ ఛాన్సలర్

ముంపు ప్రాంతాల్లో పకడ్బందీగా పాలిశుధ్య పనులు

వ్యాధులు ప్రబలకుండా పట్టి చర్యలు: ఖమ్మం కలెక్టర్

ఖమ్మం, సెప్టెంబర్ 6: ముంపు ప్రాంతాల్లో పకడ్బందీగా పాలిశుధ్య పనులు కొనసాగుతున్నాయి. వ్యాధులు ప్రబలకుండా పట్టి చర్యలు చేపడుతున్నట్లు కలెక్టర్ ముజిమ్మిల్ఖాన్ తెలిపారు. శుక్రవారం ఆయన మాట్లాడుతూ ప్రజల ఆరోగ్య రక్షణకు వైద్య, ఆరోగ్య శాఖ ప్రత్యేక చర్యలు చేపడుతున్నట్లు చెప్పారు. నగర పాలక సంస్థ పరిధిలో 60, మిగతా ప్రాంతాల్లో 805 బృందాలను ఏర్పాటు చేసి.. 40,315 ఇళ్లను సందర్శించారు. 38,848 మందికి వైద్య సేవలు అందించినట్లు తెలిపారు. 725 జ్వరం కేసులు, 62 డయేరియా, ఒక సీరియస్ కేసును గుర్తించారు. 9,590 మందికి మందులు ఇచ్చి.. ఇద్దరిని జిల్లా ప్రధాన ఆసుపత్రికి రెఫర్ చేసినట్లు వేర్కొన్నారు. నగర పాలక సంస్థ పరిధిలో 18, మిగతా చోట్ల 2 సహాయ పునరావాస కేంద్రాల్లో ముంపు బాధితులకు ప్రత్యేక వైద్య శిబిరాలు ఏర్పాటు చేసి వైద్య సేవలు, మందులు అందించామన్నారు. 5 ప్రత్యేక మొబైల్ టీములు ద్వారా ముంపు ప్రాంతాల్లో ప్రాంతాల్లో ప్రజలకు సహాయ వైద్య సేవలు అందేలా చర్యలు చేపట్టామన్నారు.

బౌద్ధ మందిరాలను అభివృద్ధి చేస్తాం..

భద్రాద్రి కలెక్టర్ జితేష్ వి పాటిల్

అక్షీదేవిపల్లి, సెప్టెంబర్ 6 : ప్రాచీన బౌద్ధ ధ్యాన మందిరాలను సుందరంగా తీర్చిదిద్ది ధారాళు కేంద్రంగా తీర్చిదిద్దాలనే భద్రాద్రి కలెక్టర్ జితేష్ వి పాటిల్ ఆశ్చర్యం. కాంకొండ గుట్టలపై ఉన్న బౌద్ధ ధ్యాన మందిరాలను శుక్రవారం ఆయన సందర్శించారు. ధ్యాన మందిరాల విశిష్టత, చరిత్ర గురించి స్థానికులను అడిగి తెలుసుకున్నారు. అనంతరం కలెక్టర్ మాట్లాడుతూ అనేక దశాబ్దాల క్రితం బౌద్ధ మతస్థులు నిర్మించుకున్న ధ్యాన మందిరాలు, గుహలు ఎంతో ఆకర్షణీయంగా ఉన్నాయన్నారు. వీటిని పరిరక్షించేందుకు ప్రత్యేక ప్రణాళికలు రూపొందిస్తామన్నారు. గుట్ట పట్టణ కలెక్టర్ కల్పింద్రంపాటి సోలార్ లైటింగ్ ఏర్పాటు చేస్తామన్నారు. అందుకు వెంట ఎంపీడీవో లక్ష్మీనారాయణ, ఎంపీవో శ్రీనివాసరావు, బుద్ధిస్ట్ సొసైటీ ఆఫ్ ఇండియా గౌరవ అధ్యక్షుడు అంతోణి నాగేశ్వరరావు, అధ్యక్ష, కార్యదర్శులు కొచ్చెర్ల కమలారాణి, మారపాక రమేష్, మాజీ సర్పంచ్ బలరాం నాయక్, సింగిరేణి డివైజీఎం బీభత్స తదితరులు ఉన్నారు.

HAPPY Ganesh Chaturthi

May the God of Wisdom, Grace you with peace and love, and blessings be showered upon you. From heaven up above!

Ankura Hospital for Women & Children
Opposite Gorilla Park, Sequel Road, Khammam, Telangana 507002.